

俄空袭致乌全境停电 欧盟对俄油气限价仍难达共识



乌克兰方面表示,当地时间11月23日,俄罗斯向乌克兰发射了70枚导弹进行大规模袭击,一度导致乌克兰全境陷入停电。

乌克兰总统泽连斯基敦促联合国安理会支持“和平方案”,并计划在全国设立避难所,以在冬季来临之际提供保障居民生活的基本服务。

同时随着寒冬将至,关于能源问题的摩擦不断。摩尔多瓦和乌克兰指责俄罗斯以天然气“敲诈勒索”,欧盟委员会关于天然气价格上限的提议遭到法国和西班牙抨击。

俄空袭一度导致乌全境停电

当地时间11月23日,乌克兰武装部队在社交平台上发布消息称俄罗斯对乌克兰发射了70枚导弹,对乌克兰的重要基础设施发动了大规模袭击。据美国有线电视新闻网(CNN)11月24日报道,70枚导弹中的51枚被乌克兰成功拦截。

据美国消费者新闻与商业频道(CNBC)11月23日报道,受俄罗斯导弹袭击的影响,乌

克兰首都基辅一度断水断电。根据乌克兰国家能源公司的声明,乌克兰“全境”都出现了停电情况,俄罗斯对乌克兰基础设施的打击带来的损失是“巨大的”。尽管维修人员和国家应急服务部门会在空袭警报解除后立刻进行修复,但一些地区的恶劣天气条件可能会延缓这一过程。

乌克兰国家核能公司的声明显示,向扎波罗热核电站

的供电也全部中断,核电站进入了“全面停电模式”。除此之外,乌克兰境内其他核电站,包括罗夫诺核电站、南乌克兰核电站和赫梅利尼茨基核电站都启动了紧急保护系统,所有发电机组自动关闭。目前现场辐射水平没有变化,指标正常。

另据《华盛顿邮报》11月23日报道,俄袭击乌克兰的重要基础设施将引起一场“人道

主义灾难”,数百万乌克兰人都可能面临缺电、缺水、没有供暖的生命威胁。一家为基辅供电的电力公司负责人表示:“乌克兰可能直到明年3月底都将出现停电情况”。

与此同时,据塔斯社11月24日报道,克里姆林宫发言人德米特里·佩斯科夫在11月23日答记者问时表示:“俄罗斯对乌克兰特别军事行动毫无疑问将取得胜利”。

泽连斯基呼吁安理会支持乌“和平方案”

据CNN11月24日报道,乌克兰总统泽连斯基在联合国安理会上发表视频讲话,谴责俄罗斯对乌克兰境内基础设施发动的袭击是“恐怖主义行径”。泽连斯基表示导弹袭击摧毁了能源基础设施、民居和医院,造成了很多死伤,甚至引起了邻国摩尔多瓦部分地区停电。因此泽连斯基呼吁联合国

安理会支持乌克兰的“和平方案”。美国常驻联合国代表琳达·托马斯·格林菲尔德谴责俄罗斯在寒冬使乌克兰人民陷入断水断电断暖的“绝境”,最终目的是在逼迫乌克兰投降。

据CNBC11月23日报道,泽连斯基在例行晚间讲话中表示将为全体乌克兰公民设立避难所,承诺建立4000个

“无敌中心”,为俄罗斯打击乌克兰基础设施而导致的长时间停电做准备。“无敌中心”将24小时开放,提供满足居民基本生活需求的一切服务,包括电力、供暖、饮用水、网络和医疗急救包。

另据《华盛顿邮报》11月23日报道,美国国防部当天宣布向乌克兰提供4亿美元(约

合人民币28.5亿元)的军事援助,既包括地对空导弹系统、弹药等军备,也包括200台发电机以应对停电状况和冬季骤降的气温。据半岛电视台11月23日报道,美国五角大楼新闻秘书、空军准将帕特·莱德表示,这些发电机“旨在缓解电网压力,支持民用和军用电力需求”。

对俄天然气、石油限价? 欧盟又起内讧

当地时间11月23日,摩尔多瓦和乌克兰谴责俄罗斯利用天然气进行“敲诈勒索”。据路透社23日报道,此前,俄罗斯天然气工业股份有限公司曾指责乌克兰扣留了输送至摩尔多瓦的天然气,尽管乌克兰方面否认了这一指控,但该公司仍然表示如果这种问题无法解决,将从11月28日10时起减少天然气供应。

乌克兰能源部长赫尔曼·哈鲁申科于11月23日在致路透社的声明中称:“俄罗斯是利用天然气敲诈勒索以达成地缘政治目的的惯犯”,并再次强调俄气的指控毫无根据。摩尔多

瓦总理纳塔利娅·加夫里利策表示,虽然目前俄罗斯方面没有迹象显示将完全“断供”,但“由于俄罗斯一直以天然气进行敲诈勒索,政府已经为一切可能发生的情况做好了准备”。

目前经由乌克兰通向欧洲的输气管道是唯一尚在正常运行的俄气输送管道,东欧国家受限于俄气的情况尤其严重,如果不能找到其他能源供应渠道,将很有可能在今年冬天耗尽天然气。

据《纽约时报》11月23日报道,七国集团(G7)、欧盟和澳大利亚希望对俄罗斯石油实行“限价令”的计划在23日遭

遇了挫折,来自欧盟27个成员国的代表在当日晚间举行了会议,但由于各国对上限价格具体设置在何种水平存在分歧,因此未能达成最终协议。目前尚不清楚下次会议将于何时召开。

此前消息显示,欧盟委员会于22日公布了天然气价格干预方案。这一方案所绑定的基准价格为“荷兰所有权转让中心”(TTF)天然气价格,方案设定两个价格上限,其一是TTF天然气价格连续两周超过275欧元(约合人民币2050元),其二是TTF天然气价格连续10个交易日高出液化天

然气市场参考价58欧元(约合人民币432元),一旦达到这两个上限,将自动触发价格干预,届时荷兰所有权转让中心超过275欧元(约合人民币2050元)的天然气交易将不被接受。据半岛电视台11月24日报道,法国和西班牙批评这一价格干预方案所设置的上限过高,西班牙生态转型部长特雷莎·里贝拉称这一方案简直是“笑话”,将导致更大幅度的天然气价格上涨,并让所有遏制高通胀的努力功亏一篑。法国能源转型部则表示这一方案“不充分”,“没有呼应市场的现实问题”。
据澎湃新闻

新闻速览

安瓦尔被任命为马来西亚新总理

综合报道,持续数日的政治僵局结束,马来西亚新总理人选终于于24日下午出炉。国家王宫当日发表声明,称马来西亚最高元首委任希望主席安瓦尔出任该国第10任总理。安瓦尔现年75岁,曾任马来民族统一机构(巫统)署理主席兼马来西亚副总理。在1998年被巫统开除后,安瓦尔组建了国民公正党(后改为人民公正党),一直是希望联盟(或其前身人民联盟、替代阵线等)核心人物。

据中新社

韩国首款自研新冠疫苗停产了 库存疫苗将销毁

韩国首款自研新冠疫苗“SKYCovione”已停产并面临销毁。据韩联社11月23日报道,韩国卫生部门负责人近期表示,由韩国SK生物科学公司研发的新冠疫苗“SKYCovione”已进入停产状态。“SKYCovione”疫苗于今年9月正式出厂,但在韩国新冠疫苗接种率已超87%的情况下,该款疫苗迄今为止的累计接种人数仅2000人。

据澎湃新闻

韩国将扩大禁塑令适用范围

韩国环境部23日说,自24日起,将禁止便利店出售塑料袋,禁止餐馆等场所使用塑料吸管、一次性餐具和杯子。不过,在一年过渡期内,违反新规者暂时不会受到处罚。

据新华社

世卫、美疾控提醒全球 面临麻疹传播威胁

世界卫生组织、美国疾病控制和预防中心23日警告,受新冠疫情影,全球近4000万儿童去年错过麻疹疫苗接种,人数创纪录,麻疹传播威胁迫在眉睫。

据新华社

英国残疾运动员成为后备宇航员

欧洲航天局23日宣布,右腿截肢的英国男子约翰·麦克福尔入选新一批后备宇航员,参与相关研究训练后,有可能成为进入太空的第一名残疾人。

据新华社

世界上最长寿的猫获吉尼斯认证 相当于人类120多岁

据英国《镜报》24日报道,居住在英国伦敦的猫咪弗洛西(Flossie)已经有26岁零300多天大,它本月被吉尼斯世界纪录认证为世界上现存最长寿的猫。“这相当于人类的120多岁,这将使她与法国超级百岁老人让娜·卡尔芒(Jeanne Calment)相提并论,她活了122岁164天,保持着史上最年长的人纪录。”葛伦迪。

据中新社